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2010年度全国注册安全工程师执业资格考试试卷
安全生产技术
必做部分
一、单项选择题(共60题，每题l分。每题的备选项中，只有1个最符合题意)
1.某机械厂一次桥式起重机检修中，一名检修工不慎触及带电的起重机滑触线，强烈电击，坠落地面，经抢救无效身亡。从主要危险和有害因素的角度分析，这起死亡事故属于( )类型的事故。
A.车辆伤害
B.触电
C.高处坠落
D.其他伤害
【答案】B
2.煤气站房必须有通风系统，而且进气口、排气口的位置必须正确。下列有关进气口与排气口位置的说法中，符合规定的是( )。
A.进气口和排气口都在站房的下方
B.进气口在站房的下方，排气口在站房的上方
C.进气口在站房的上方，排气口在站房的下方
D.进气口和排气口都在站房的上方
【答案】B
3.为防止机械伤害，在无法通过设计实现本质安全的情况下，应使用安全装置。下列有关安全装置设计要求的说法中，错误的是( )。
A.安全装置有足够的强度、刚度、稳定性和耐久性
B.安全装置不影响机器的可靠性
C.将安全装置设置在操作者视线之外
D.安全装置不带来其他危险
【答案】C
4.机器的安全装置包括固定安全防护装置、联锁安全装置、控制安全装置、自动安全装置、隔离安全装置等。其中，利用固定的栅栏阻止身体的任何部分接近危险区域的装置属于( )。
A.隔离安全装置
B.联锁安全装置
C.自动安全装置
D.固定安全防护装置
【答案】A
5.砂轮机是机械厂最常用的机器设备之一，砂轮质脆易碎、转速高，容易发生机械伤害。下列有关砂轮机现场检查的记录中，符合安全要求的是( )。
A.砂轮机无专用砂轮机房，其正面装设有高度1.6m的固定防护挡板
B.砂轮直径为砂轮卡盘直径的4倍
C.砂轮防护罩与主轴水平线的开1=1角为90。
D.砂轮直径140mm，无砂轮托架
【答案】D
剪板机、曲柄压力机、液压机都是容易发生机械伤害的设备，伤害程度与运动部件速度、加速度有密切关系。下图是曲柄压力机的传动示意图。当滑块在最高位置时，下列有关滑块加速度与速度的说法中，正确的是( )。[image: image8.png]@F www.wangxiao.cn




A.滑块加速度最大、速度为零
B.滑块加速度最大、速度最大
C.滑块加速度最小、速度为零
D.滑块加速度最小、速度最大
【答案】A
7.起重机吊钩断裂会导致重大的人身及设备事故。下图所示为几种吊钩的断面。其中，只允许用于小型起重设备的吊钩是( )断面的吊钩。
A.圆形
B.片式
C.梯形
D.T字形
【答案】A
8.木工机械有各种锯机、各种刨机等。木工机械事故与木工机械的特点有密切关系。下列有关木工刨床特点的说法中，错误的是( )。
A.切削速度高
B.切削过程噪声大
C.切削过程振动大，安全防护装置容易失灵
D.触电危险性大
【答案】D
9.氧气瓶内压力高达1.5MPa时爆炸危险性较大。下列有关氧气瓶的使用方法中，错误的是( )。
A.装好减压器后应缓缓打开氧气瓶阀门
B.氧气瓶内的氧气应全部用尽后再送去充气，以防途中泄漏
C.不用时应将氧气皮管挂起来
D.氧气瓶应避免阳光直射
【答案】B
10.电气检修工作中，曾多次发生过违章送电，导致检修人员伤亡的恶性事故。为了防止异常送电造成事故，可采取综合的技术措施和组织措施。下列有关送电的做法中，错误的是( )。
A.严格执行工作票制度和监护制度
B.严格按照计划工作时间送电
C.在被检修装置外侧装临时接地线
D.在被检修装置的电源开关上挂《禁止合闸，有人工作》的标示牌
【答案】B
11.对于T频电流，人的感知电流约为0.5～1mA、摆脱电流约为5～10mA、室颤电流约为50mA。某事故现场如下图所示，电动机接地装置的接地电阻为2Q;该电动机漏电，流过其接地装置电流为5A;地面十分潮湿。如果电阻l000Q的人站在地面接触该电动机，可能发生最严重的情况是( )。
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A.引起该人发生心室纤维性颤动
B.使该人不能脱离带电体
C.使该人有电击感觉
D.使该人受到严重烧伤
【答案】A
12.常见低压电器分为控制电器和保护电器。其中，有的低压电器用来隔离电源，有的用来正常接通和分断电路，有的用来切断短路电流。下图所示的低压电器中，具有切断短路电流能力的是( )。[image: image3.jpg]ET L) LLrIT)




A.接触器
B.断路器
C.热继电器
D.时间继电器
【答案】B
13.电力电缆线路主要由电力电缆、终端接头、中间接头及支撑件组成。电力电缆敷设有严格要求。下列关于电力电缆敷设要求的说法中，错误的是( )。
A.电缆穿过爆炸危险环境等级不同的区域之间的隔墙时，应当用非燃性材料严密堵塞
B.应当将电缆线路敷设在爆炸危险性较小的位置
C.直接埋地敷设的电缆可以采用有防腐措施的非铠装电缆
D.电缆进入电缆沟、建筑物、开关柜处应予封堵
【答案】C
14.电气火灾造成的损失在全部火灾中占据首要位置。电气设备的危险温度电火花及电弧是引起电气火灾的直接原因。下列电气线路和电气设备的状态中，可能引起电气火灾的是( )。
A.绝缘电线表面温度达到50℃
B.电线绝缘层内导体(芯线)受到损伤后有效截面变小
C.运行中电动机的温度和温升都达到额定值
D.白炽灯泡表面烫手
【答案】B
15.燃烧的互要素为氧化剂、点火源和可燃物。下列物质中属于氧化剂的是( )。
A.氯气
B.氢气
C.氮气
D.一氧化碳
【答案】A
16.火灾类型与物质的燃烧特性有关。根据《火灾分类》(GB4968-2008)，煤气火灾属于( )类火灾。
A.F
B.E
C.D
D.C
【答案】D
17.闪燃和阴燃是燃烧的不同形式。下列有关闪燃和阴燃的说法中，正确的是( )。'
A.闪燃是看得到的燃烧，阴燃是看不到的燃烧
B.闪燃是短时间内出现火焰一闪即灭的现象，阴燃是没有火焰的燃烧
C.闪燃温度高，阴燃温度低
D.阴燃得到足够氧气会转变成闪燃
【答案】B
18.阻燃机理比较复杂，不同材料的阻燃机理不完全相同。下列有关高分子材料阻燃技术基本原理的说法中，正确的是( )。
A.高分子材料阻燃就是阻止氧化剂的可燃物接触
B.高分子材料阻燃就是使高分子材料不燃
C.高分子材料阻燃就是降低高分子的可燃性或者燃烧速度
D.高分子材料阻燃就是提高材料的强度
【答案】C
19.灭火就是破坏燃烧条件，使燃烧反应终止的过程。灭火的基本原理有多种，以下不属于灭火原理的是( )。
A.冷却
B.隔离
C.疏散
D.窒息
【答案】C
20.下列物质中，与水作用会发生化学自热着火的是( )。
A.金属钠
B.甘油
C.有机过氧化物
D.黄磷

【答案】A
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24.近年来，我国烟花爆竹生产企业事故多发，主要有技术和管理两方面原因。下列事故原因中，不属于技术原因的是( )。
A.操作人员未经安全技术培训
B.厂房布局不符合安全要求
C.使用禁用药剂
D.未使用防爆电器
【答案】A
25.起爆药、工业炸药、烟花爆竹药剂按照其敏感度来进行排序，由高到低应该是( )。
A.起爆药、烟花爆竹药剂、工业炸药
B.烟花爆竹药剂、起爆药、工业炸药
C.起爆药、工业炸药、烟花爆竹药剂
D.烟花爆竹药剂、工业炸药、起爆药
【答案】A
26.在民爆器材生产过程中，对于爆炸分区分为I类(Fo区)的场所，采用仪表的类型应该是( )。
A.本质安全型
B.气密型
C.尘密型
D.增安型
【答案】A
27.烟花爆竹生产过程中，装、筑药应在单独的工房中操作。当装、筑不含高感度烟火药时，每间工房定员最多不得超过( )人。
A.1
B.2
C.3
D.4
【答案】B
28.根据《特种设备安全监察条例》，特种设备是指涉及生命安全、危险性较大的锅炉、压力容器、压力管道等。下列各组设备中，均属于特种设备的是( )。
A.防爆电器、起重机械、客运索道、大型游乐设施
B.电梯、客运索道、大型游乐设施、冶金机械
C.电梯、起重机械、客运索道、大型游乐设施
D.电梯、起重机械、锻压机械、大型游乐设施
【答案】C
29.根据无损检测方法的原理、特点和适用范围判断，如果对一台材料为奥氏体不锈钢的压力容器筒体纵焊缝进行表面缺陷的检测，宜采用( )检测方法。
A.涡流
B.声发射探伤
C.磁粉
D.渗透
【答案】D
30.根据射线检测的特点，射线检测对( )缺陷检出率高。
A.裂纹
B.夹渣
C.未熔合
D.白点
【答案】B
31.氧气瓶充装时，充装人员的手套、服装、工具等均不得沾有( )。
A.水泥
B.水
C.油脂
D.石粉
【答案】C
32.起重机起吊接近或达到额定值，或起吊危险器物(液态金属、有害物、易燃易爆物)前，应认真检查制动器，并经( )试吊。
A.小高度、长行程
B.小高度、短行程
C大高度、短行程
D.大高度、长行程
【答案】B
33.为防止锅炉炉膛爆炸，启动燃气锅炉的顺序为( )。
A.送风一点燃火炬一送燃料
B.送风一送燃料一点燃火炬
C.点燃火炬一送风一送燃料
D.点燃火炬一送燃料一送风
【答案】A
34.下列有关压力容器检验的做法中，不安全的是( )。
A.实施检验前，确认扶梯、平台、脚手架、射线防护等符合安全作业要求，设置了安全警戒标志
B.设备内部介质已放空，对其内部残留的易燃介质用空气进行置换
C.关闭所有连接被检设备的阀门，用盲板隔断所有液体、气体或蒸汽的来源
D.检验人员进人压力容器内部时，外部有人进行监护
【答案】B
35.《蒸汽锅炉安全技术监察规程》规定，制造锅炉受压元件的金属材料必须是( )。
A.沸腾钢
B.半镇静钢
C.镇静钢
D.耐热钢
【答案】C
36.锅炉属于承压类特种设备，其常用的安全附件有：安全阀、压力表、水位计、温度测量装置、保护装置、防爆门和锅炉自动控制装置等。下列装置或设施中，属于锅炉安全附件的是( )。
A.引风机
B.排污阀或放水装置
C.单向截止阀
D.省煤器
【答案】B
37.在人机系统中人始终起着核心和主导作用，机器起着安全可靠的保证作用。在半机械化控制的人机系统中，人在系统中主要充当生产过程的( )。
A.操作者与管理者
B.监视者与控制者
C.操作者与控制者
D.监视者与管理者
【答案】C
38.与产品设计和操纵机器有关的人体特性参数是( )。
A.静态参数、动态参数、身高参数、肢体活动范围参数
B.生理学参数、生物力学参数、心理参数、生物化学参数
C.基本参数、辅助参数、静态参数、动态参数
D.静态参数、动态参数、生理学参数和生物力学参数
【答案】D
39.在人机系统设计过程中，减少操作者的紧张和体力消耗来提高安全性，并以此改善机器的操作性能和提高其可靠性。这一特性称为机械安全的( )。
A.系统性
B.友善性
C.防护性
D.整体性
【答案】B
40.通过学习和训练，去提高人的文化和技术素质，或采取必要的辅助措施(如使用劳保用品等)去适应人机系统的要求。这一过程称为( )。
A.机宜人
B.人适机
C.培训
D.演练
【答案】B
41.在人一机-环境串联系统中，假设环境符合标准要求，机器的可靠度为R机器，人的可靠发为R人，则系统可靠度为( )。
A.1一R机器R人
B.R机器R人
C.1一(1一R机器)(1一R人)
D.无法确定
【答案】B
42.生产性粉尘对人体的危害程度与其理化性质有关。其中与矽肺病的发生最密切的化学特性是( )。
A.爆炸性
B.分散度
C.游离二氧化硅含量
D.溶解度
【答案】C
43.粉尘分散度与发生尘肺病密切相关，直径小于( )的粉尘易于到达呼吸器官的深部。
A.5μm
B.10μm
C.15μm
D.25μm
【答案】A
44.在钻机凿岩作业中，对粉尘治理最有效的措施是( )。
A.机械化
B.湿式作业
C.压人式通风
D.抽出式通风
【答案】B
45.解决生产性毒物危害的最有效途径是( )。
A.加强通风措施
B.生产过程的密闭化、自动化
C.作业人员佩戴防毒面具
D.加强健康监护
【答案】B
46.职业危害定点采样点应设在工作地点的( )。
A.上
B.上和下
C.下
D.东、西、南、北
【答案】C
47.下列有关辐射的说法中，错误的是( )。
A.电磁辐射是一种能量辐射方式
B.电离辐射可对人体细胞产生电离作用，产生严重损害
C.非电离辐射对人体危害小，目的没有限制要求
D.屏蔽辐射源是预防电磁辐射的主要措施之一
【答案】C
48.粉尘危害需要综合治理的措施，可概括为( )八字方针。
A.革、水、密、扫、护、管、教、查
B.革、水、密、风、护、管、教、查
C.革、水、密、风、淋、管、教、查
D.革、干、密、扫、护、管、教、查
【答案】B
49.局部排气罩是通风防毒的一种重要技术措施，按其构造划分的3种类型是( )。
A.密闭罩、开口罩和净化器
B.上吸罩、侧吸罩和下吸罩
C.密闭罩、开口罩和通风橱
D.密闭罩、开口罩和混合罩
【答案】B
50.根据《粉尘作业场所危害程度分级》(GB/T5817-2009)，作业场所粉尘时间加权平均浓度超过粉尘职业卫生标准3倍的，其危害程度应划分为( )级。
A.0
B.Ⅰ
C.Ⅱ
D.Ⅲ
【答案】B
51.一个有代表性的工作场所有5台同类的生产设备时，职业危害因素采样点应设置( )个。
A.1
B.2
C.3
D.4
【答案】B
52.进行职业危害日常检测时，可采样( )个工作班。
A.1
B.2
C.3
D.4
【答案】A
53.噪声是作业场所常见的职业危害因素。下列有关选择和使用防噪声用品的说法中正确的是( )。
A.为保持通话，防噪耳塞可以只戴一个
B.一般情况下，耳罩防噪声效果高于耳塞
C.佩戴耳塞后，接噪人员就不会受到噪声危害
D.佩戴耳塞前，不需要进行耳塞性能检查
【答案】B
54.根据《工作场所有害因素职业接触限值》(GBZ2.1-2007)，有毒物质常用限值指标有( )。
A.最高容许浓度和时间加权平均容许浓度
B.最高浓度、短时间接触浓度和时间加权平均浓度
C.短时间接触容许浓度和时间加权平均容许浓度
D.最高容许浓度、短时间接触容许浓度和时间加权平均容许浓度
【答案】D
55.生产性噪声可归纳为3类。分别为( )。
A.空气动力噪声、言语性噪声和电磁性噪声
B.冲击噪声、机械性噪声和脉冲噪声
C.空气动力噪声、机械性噪声和电磁性噪声
D.冲击噪声、机械性噪声和电磁性噪声
【答案】C
56.铁路列车高速运行下，轮对的轴温会因摩擦升温，造成燃轴、切轴事故的发生。为保证铁路行车的安全，在铁路干线上，应设红外线轴温探测网，轴温探测站的间距一般按( )km设置。
A.10
B.20
C.30
D.40
【答案】C
57.铁路运行机车上必须安装机车信号、列车无线调度电话和( )，简称“三项设备”。
A.列车运行监控记录装置
B.列车超速防护设备
C.轴温探测设备
D.列车应急救护设备
【答案】A
58.公路的超限运输车辆是指在公路上行驶的、有下列情形之一的运输车辆：车辆单轴每侧双轮胎载质量4000kg，单车、半挂车、全挂车车货总质量40000kg以上，车货总高度从地面算起4m以上、车货总长18m以上、车货总宽度( )m以上。
A.2.0
B.2.5
C.2.8
D.3.0
【答案】B
59.道路运输车辆行驶的主动安全性是指车辆本身防止或减少交通事故的能力，主要与( )等有关。
A.车辆的制动性、动力性、操纵稳定性
B.车辆上安装的气囊、安全带、配置的灭火器
C.车辆的制动性、动力性以及安全带、气囊等设施
D.车辆的定期检测、安装安全玻璃、防爆胎装置
【答案】A
60.船舶运输中的大件货物是指尺寸超长、质量过大、( )的货物。
A.外包装强度差
B.密度过大
C.体积过大
D.形状不规则
【答案】C
二、多项选择题(共15题，每题2分。每题的备选项中，有2个或2个以上符合题意，至少有1个错项。错选，本题不得分;少选，所选的每个选项得0.5分)
61.传送带传动机构具有一定的风险。下图为传送带传动机构示意图，图上标示了A、B、C、D、E五个部位，其中属于危险部位的有( )。
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A.A
B.B
C.C
D.D
E.E
【答案】BDE
62.压缩空气储气罐是具有爆炸危险的容器。为加强储气罐安全管理，其出厂资料必须有( )。
A.生产厂家简介
B.质量合格证
C.受压元件强度计算书
D.安全阀排放量计算书
E.安装使用说明书
【答案】BCDE
63.就危害程度而言，雷电灾害是仅次于暴雨洪涝、气象地质灾害的第三大气象灾害。我国每年将近1000人遭雷击死亡。雷击的破坏性与其特点有紧密关系。下列有关雷电特点的说法中，正确的有( )。
A.雷电流幅值可达数十千安至数百千安
B.每一次雷击放电的能量很大
C.雷击时产生的冲击过电压很高
D.雷电流陡度很大，即雷电流随时间上升的速度很高
E.每次雷击放电的时间很短
【答案】ACD
64.生产工艺过程中所产生静电的最大危险是引起爆炸。因此，在爆炸危险环境必须采取严密的防静电措施。下列各项措施中，属于防静电措施的有( )。
A.安装短路保护和过载保护装置
B.将作业现场所有不带电的金属连成整体并接地
C.限制流速
D.增加作业环境的相对湿度
E.安装不同类型的静电消除器
【答案】DE
65.建筑物着火时，火灾现场人员逃生时可以采用的逃生方法有( )。
A.利用消防电梯逃生
B.利用观光楼梯逃生
C.利用墙边落水管逃生
D.利用阳台、通廊等逃生
E.利用雨伞、棉被等跳楼逃生
【答案】ABCD
66.粉尘爆炸与气体爆炸相比，其爆炸特征有( )。
A.粉尘爆炸点火能比气体爆炸点火能大
B.粉尘爆炸容易发生二次甚至多次爆炸
C.粉尘爆炸感应时间比气体爆炸长
D.粉尘爆炸持续时间比气体爆炸短
E.粉尘爆炸压力上升速率比气体爆炸快
【答案】ABC
67.控制粉尘爆炸可以有很多办法。从抑制粉尘爆炸发生的角度看，可以采取的技术措施有( )。
A.增湿
C.增加通风除尘
E.防爆墙
B.控制点火源
D.惰化
【答案】ABD
68.锅炉在运行过程中，可能造成锅炉发生爆炸事故的原因有( )。
A.安全阀损坏或装设错误
B.主要承压部件出现裂纹、严重变形、腐蚀、组织变化
C.燃料发热值变低
D.长时间严重缺水干烧
E.锅炉严重结垢
【答案】ABDE
69.謦塑零开门式压力容器的工作特点，判断下列情况中容易造成快开门式压力容器发生人身伤亡事故的是( )。
A.容器长期在最高工作压力下运行
B.容器长期在高温环境下运行
C.容器端盖经常开启
D.容器在卸压未尽前打开端盖
E.容器端盖未完全闭合就升压
【答案】CDE
70.机械安全是指机器在预定使用条件下执行其功能，以及在对其进行运输、安装、调试、运行、维修和拆卸时对操作者不造成伤害的能力。机械安全特性包括( )。
A.系统性
B.友善性
C.防护性
D.可达性
E.整体性
【答案】ABCE
71.可靠性是指研究对象在规定条件下和规定时间内完成规定功能的能力。其度量指标包
A.可靠度
C.平均寿命
E.有效度
B.故障率
D.工作时间
【答案】ABCE
72.生产性毒物以多种形态存在于生产环境中，其存在形态包括( )。
A.气体
B.辐射
C.雾
D.烟
E.粉尘
【答案】ACDE
73.电离辐射的防护分为外照射防护和内照射防护。外照射防护基本方法有( )。
A.时间防护
B.个人防护
C.距离防护
D.屏蔽防护
E.除污保洁
【答案】ACD
74.控制噪声危害的主要技术措施有( )。
A.消除噪声源
B.隔声或吸声
C.接噪人员佩戴防噪用品
D.增加人员休息时间
E.加强宣传教育
【答案】ABC
75.道路养护分为定期养护和日常养护。在道路养护中，对道路状况评价的主要指标有( )。
A.道路负载能力
B.路面粗糙度
C.路面平整度
D.道路曲率半径
E.行车道宽度
【答案】ABC
选做部分
分为四组，任选一组作答。每组l0个单项选择题，每题1分。每题的备选项中，只有l个最符合题意。
(一)矿山安全技术
76.根据规定，某大型煤矿在投入生产前需建立监测监控系统。该煤矿企业在采购矿井监测系统时，应选择中心站到最远测点的距离至少不小于( )km的产品。
A.4
B.7
C.10
D.12
【答案】C
77.煤矿火灾、瓦斯和煤尘爆炸以及爆破作业后都会产生大量的一氧化碳等有毒有害气体。据《煤矿安全规程》，井下作业场所的一氧化碳浓度不得超过( )。
A.0.02%
B.0.002%
C.0.024%
D.0.0024%
【答案】D
78.综合机械化放顶煤开采技术是我国目前广泛采用的一种开采工艺。采用该种采煤方法时，工作面巷道一般沿着煤层( )布置。
A.顶板
B.底板
C.中部
D.破碎带
【答案】B
79.某煤矿的回采工作面风流中出现了一氧化碳等有毒有害气体。气体色谱分析结果发现，一氧化碳浓度为0.05%，乙烯浓度为0.0024%，据此判断，该工作面的煤炭自燃处于( )阶段。
A.缓慢氧化
B.加速氧化
C.激烈氧化
D.明火
【答案】B
80.经测定，某井工煤矿的相对瓦斯涌出量为40m3/t，根据《煤矿安全规程》，该煤矿为( )矿井。
A.瓦斯
B.低瓦斯
C.高瓦斯
D.煤与瓦斯突出
【答案】C
81.矿井导水通道分为自然通道和人为导水通道。人为导水通道是由于不合理勘探或开采造成的，主要包括( )等。
A.地震通道、地层裂隙和断裂带
B.顶板冒落裂隙带、封孔质量不良的钻孔
C.顶板冒落裂隙带、地层裂隙和断裂带
D.地震通道、封孔质量不良的钻孔
【答案】B
82.在制订发生水害事故矿井的救灾方案前，应重点了解突水地点、突水性质、涌水量、水源补给、事故前人员分布和( )，以及被堵人员所在地点的空间、氧气、有毒有害气体及救出被困人员所需时间等情况。
A.井下运输系统
B.发生事故前的突水预兆
C.矿井具有生存条件的地点及其进行的通道
D.矿井通风系统
【答案】C
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(二)建筑工程施工安全技术
86.建筑业是危险性较大的行业，从建筑物的建造过程以及建筑施工的特点可以看出，施工现场的操作人员经常处在露天、高处和交叉作业的环境中，易发生的五大伤害事故是( )。
A.物体打击、触电、高处坠落、起重伤害、坍塌
B.高处坠落、物体打击、触电、机械伤害、坍塌
C.高处坠落、火灾、物体打击、机械伤害、中毒
D.物体打击、机械伤害、起重伤害、触电、火灾
【答案】B
87.任何一项分部分项工程在施工前，工程技术人员都应根据施工组织设计的要求，编写有针对性的安全技术交底书，由施工员对班级工人进行交底，( )应在交底书上签字。
A.工程项目负责人
B.工程技术人员
C.进行交底施工员
D.接受交底的工人
【答案】D
88.《危险性较大的分部分项工程安全管理办法》规定，专项方案应由施工单位技术部门组织本单位施工技术、安全、质量等部门的专业技术人员进行审核。专项方案经审核合格的，由施工单位( )负责人签字。
A.企业
B.项目
C.技术
D.安全
【答案】C
89.《建筑拆除工程安全技术规范》规定，进行人功作业拆除除建筑墙体时，严禁采用掏掘或( )的方法。
A.剔凿
B.气焊
C.剪切
D.推到
【答案】D
90.搭设脚手架时设置连墙件，不仅是为防止脚手架和其他水平力作用下产生倾覆，更重要的是它对( )起中间支座的作用。
A.立杆
B.大横杆
C.小横杆
D.扫地杆
【答案】A
91.扣件式钢管脚手架立杆上的对接扣件应交错布置，两根相邻立杆的接头不应设置在同步内，同步内隔一根立杆的两个相隔接头在高度方向错开的距离不宜小于( )mm。
A.200
B.300
C.400
D.500
【答案】D
92.龙门架、井字架都用于施工中的物料垂直运输。《龙门架及井字架物料提升机安全技术规范》规定，提升机宜选用可逆式卷扬机，高架提升机不得选用( )。
A.内置
B.摩擦
C.行星
D.溜放
【答案】B
93.基坑边坡失稳的实质是边坡土体中的剪应力大于土体的抗剪强度。土体的抗剪强度来源于土体的内摩擦力和( )。
A.内聚力
B.静水压力
C.湿化程度
D.附加荷载
【答案】A
94.扣存式钢管脚手架的扣件，应采用可锻铸造铁制作，其材质应符合现行国家标准《钢管脚手架扣件》，扣件安装时，螺杆拧紧扭力矩应在( )N·m之间。
A.35~51
B.40~65
C.48~70
D.51~70
【答案】B
95.隧道、人防工程、高温、有导电灰尘或灯具离地面高度低于2.5m等场所的照明，电源电压不应大于( )V。
A.42
B.36
C.24
D.12
【答案】B
(三)危险化学品安全技术
96.有毒物质进入人体内并累积到一定量时，便会扰乱或破坏肌体的正常生理功能。引起暂时性或持久性的病理改变，甚至危及生命。这种危险特性属于( )。
A.化学性
B.腐蚀性
C.毒害性
D.放射性
【答案】C
97.在事故救援和抢修过程中，为防止有毒有害物质进入人体，正确选择个人劳动防护用品，特别是呼吸道防护用具是非常重要的。但每一种呼吸道防护用具都有其特定的使用范围。在毒性气体浓度高、毒性不明或缺氧的可移动性作业时，应选择( )。
A.隔离式送风长管
B.自给供氧(气)式呼吸器
C.过滤式全面罩面具
D.过滤式半面罩防毒口罩
【答案】B
98.输送有毒或有腐蚀性介质的管道，不得在人行道上空设置( )。
A.拐弯、交叉、并列等管道
B.管架、管卡、管撑
C.阀体、补偿器、法兰
D.拐弯、标志、阀体
【答案】C
99.当粉尘、液体在管路中流动，或从容器中抽出或注入容器时，都会产生静电。这些静电如不及时消除，很容易产生电火花而引起火灾或爆炸。管路的抗静电措施主要包括静电接地和控制流体的( )。
A.压力
B.温度
C.湿度
D.流速
【答案】D
100.为确保氧化反应过程安全，阻止火焰蔓延、防止回火，在反应器和管道上应安装( )。
A.泄压装置
B.自动控制
C.报警联锁
D.阻火器
【答案】D
101.为监控输油气管道的运行状况，对油气管线的重要工艺参数及状态应连续检测和记录。复杂的油气管道应设置计算机监控与数据采集系统，对输油气工艺过程、输油气设备重要的压力、温度、流量、液位等参数应设置( )和声光报警功能。
A.低限保护
B.联锁保护
C.过载保护
D.冗余保护
【答案】B
102.《输气管道工程设计规范》(GB50251-2003)和《输油管道工程设计规范》(GB50253-2003)规定，埋地输油气管道与其他管道平行敷设时，其安全间距最小不得小于( )m。
A.10
B.15
C.20
D.25
【答案】A
103.为保证检修动火和进设备内作业安全，在检修范围内的所有设备和管线中的易燃、易爆、有毒有害气体应进行置换。用惰性气体作置换介质时，必须保证惰性气体用量为被置换介质容积的3倍以上。但是，置换是否彻底，置换作业是否已经符合安全要求，最终应根据( )判断是否合格。
A.置换时间
B.介质用量
C.取样分析
D.温度变化
【答案】C
104.检修作业时，对待检设备的电源必须切断，并经启动复查确认无电后，在电源开关箱处挂上“禁止启动”的安全标志并( )。
A.派人职守
B.加设锁头
C.摆放路障
D.划定禁区
【答案】B
105.对环境空气中可燃气的监测，常常直接给出可燃气环境危险度，即该可燃气在空气中的含量与其( )的百分率。
A.爆炸上限
C.爆炸均值
B.爆炸下限
D.爆炸极值
【答案】B
(四)综合安全技术
106.低压配电及防护系统的TN系统就是传统的保护接零系统。TN系统的字母“T”表示配电变压器中性点直接接地，字母“N”表示设备金属外壳经保护线(PE线与PEN线)连接到配电变压器的中性点。TN系统中的TN-S系统指的是( )系统。
A.PE线与N线全部分开的保护接零
B.干线部分PE线与N线共用的保护接零
C.PE线与N线前段共用后段分开的保护接零
D.接地保护
【答案】A
107.机械的本质安全设计是在设计阶段采取措施来消除机械危险的一种安全设计方法。下列设计要素中，不属于本质安全的是( )。
A.应用安全人机工程学原则
B.限制机械应力
C.保证材料的安全性
D.设计机械安全防护装置
【答案】D
108.人机功能匹配要在功能分析基础上依据人机特性进行分配。应当由机器来承担的作业是( )。
A.指令
B.程序的编排
C.环境条件恶劣的作业
D.应付突然事件
【答案】C
109.在建筑物中设计排烟窗、排烟井的目的是排出火灾烟气，从而消除烟气的有害影响。该排烟方法属于( )排烟方式。
A.机械
B.自然
C.烟气稀释
D.加压控制
【答案】B
110.化学爆炸性混合物与火源接触后，发生链式反应爆炸的必要条件是( )。
A.火源的温度必须非常高
B.混合物受热发生化学反应且其得热大于失热
C.混合物的活化分子吸收能量而离解为游离基
D.反应容器内的压力要非常大
【答案】C
111.石化厂、煤矿井下等工作场所禁止工人穿着化纤衣物，主要原因是化纤衣物( )。
A.容易产生静电，可能引起火灾或爆炸
B.不吸汗，影响工作效率
C.容易引发尘肺病等职业病
D.容易导电，可能引起电击伤害
【答案】A
112.防止电梯超速和断绳的保护装置是( )。
A.安全钳
B.缓冲器
C.限速器
D.曳引轮
【答案】A
113.永久气体气瓶充装量，按照( )的原则确定。
A.气瓶内气体的压力在基准温度下应不超过其公称工作压力;在最高使用温度下应不超过气瓶的许用压力
B.气瓶内气体的压力在基准温度下应不超过其公称工作压力;在温度高于最高使用温度5℃时，压力不超过气瓶的许用压力
C.气瓶内气体的压力在基准温度下应不超过其公称工作压力的90%;在最高使用温度下应不超过气瓶的许用压力
D.气瓶内气体的压力在基准温度下应不超过其公称工作压力的90%;在温度高于最高使用温度5℃时，压力不超过气瓶的许用压力
【答案】A
114.职业危害采样基本要求不包括( )。
A.样品空白对照
B.采样流量稳定
C.采样人员的个体防护
D.采样数据进行评价
【答案】D
115.列车轴温发热探测器是一种地面热传感装置，当车辆通过时，探测器测量轴承发射的红外线辐射热，并与( )进行比较，以便及时作出处理。
A.轴温发热探测器记录的标准温度
B.地面温度
C.同一列车的相邻轴承温度
D.钢轨温度
【答案】C
                                                                       

